
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Messias Donato

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2024

(Do Sr. MESSIAS DONATO)

Solicita  informações  à  Sra.  Ministra  de
Estado  da  Gestão  e  da  Inovação  em
Serviços Públicos a respeito do aumento de
valores  para  as  diárias  e  passagens  do
funcionalismo federal

Requeiro a Vossa Excelência,  com base no art.  50 da

Constituição Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno,

sejam  solicitadas  informações  à  Sra.  Ministra  de  Estado  da  Gestão  e  da

Inovação  em Serviços  Públicos  a  respeito  do  aumento  de  valores  para  as

diárias e passagens do funcionalismo federal

JUSTIFICAÇÃO

No dia 29 de dezembro, o presidente Luiz Inácio Lula da

Silva editou decreto para aumentar os valores pagos para diárias de viagens ao

funcionalismo público federal, incluído os de ministro de estado. 

Os reajustes variam de 34,7% a 57,4%, podendo chegar

a R$900,00 por dia.  
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Messias Donato

Dessa forma, por meio deste requerimento, solicito que

sejam informados os seguintes pontos a fim de obter informações que possam

esclarecer os motivos e contribuindo assim para a transparência e a confiança

na administração pública. 

1. Como o  governo  está  garantindo transparência  no  uso dos recursos

públicos, especialmente no que diz respeito aos aumentos significativos

nos valores das diárias para viagens de ministros e funcionários?

2. Qual  é  a  justificativa  para  o  aumento  substancial  nos  valores  das

diárias? 

3. Como  o  governo  pretende  lidar  com  o  impacto  fiscal  decorrente  do

aumento nos gastos com diárias? Isso não pode representar um ônus

adicional para os contribuintes?

4. Em um momento de desafios econômicos, não seria mais apropriado

focar  em  áreas  prioritárias  de  investimento  em vez  de  aumentar  os

benefícios para viagens?

5. Considerando a crescente adoção do trabalho remoto e digital, por que

os  gastos  com  viagens  não  foram  reavaliados  em  termos  de

necessidade e eficiência?

6. Houve alguma consulta pública ou debate antes da decisão de aumentar

os valores das diárias? Como o governo está levando em consideração

a opinião pública nesse processo?

7. Quais medidas estão sendo implementadas para garantir que o aumento

nos valores das diárias não seja alvo de abusos e que as despesas

sejam justificadas e comprovadas adequadamente?

8. O governo considerou cortar gastos em outras áreas antes de decidir

aumentar as diárias? Há uma análise sobre a eficiência dos gastos em

diferentes setores?

9. Como o governo justifica o aumento nos valores das diárias em termos

de ética e responsabilidade fiscal, especialmente considerando o atual
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cenário econômico do país?

Em meio a um cenário econômico desafiador, o governo

enfrenta  questionamentos  pertinentes  referentes  à  gestão  financeira,

especialmente ao registrar um déficit alarmante de R$ 230,535 bilhões no ano

de  2023.  Tal  cenário  levanta  preocupações  sobre  a  eficácia  das  políticas

econômicas adotadas e a necessidade de reavaliação estratégica.

A inquietude se acentua ao se deparar com o expressivo

montante de R$ 2,11 bilhões destinados as diárias no mesmo período. Só com

viagens  internacionais  do  presidente  da  república,  segundo  noticiado  pela

imprensa o povo brasileiro gastou ao menos R$ 45 milhões no ano de 2023. 

Há  informações  inclusive  que  devido  as  críticas  com

gastos em viagens, parte dos valores tem sido paga com recursos do Ministério

das  Relações  Exteriores,  empurrando  para  as  embaixadas  parte  das

extravagâncias  presidenciais,  para  fingir  redução  de  gastos  em cartões  de

crédito corporativos. 

Em  junho,  a  embaixada  brasileira  em  Paris  (França)

pagou R$728 mil  por 17 quartos no luxuoso Hotel  Intercontinental  Paris Le

Grand. O último desses pagamentos ocorreu na viagem de Lula ao Paraguai

quando a Embaixada de Assunção assumiu o pagamento de R$ 36,6 mil. A

soma  de  pagamentos  de  gastos  com  viagens  do  Presidente  Lula  pelo

Ministério das Relações Exteriores chega a R$96,2 milhões.

Há informações ainda de gastos  para diversas viagens

“em apoio a familiar” do presidente da República. Somente uma viagem para

São Paulo, foi  paga passagens de R$ 7,5 mil  para seguranças. A despesa

total, incluindo as diárias, alcançando R$ 224 mil.

A  sociedade  se  questiona  sobre  a  justificativa  e  a

transparência na utilização desses recursos,  sobretudo em um contexto em

que a austeridade financeira é imperativa para a estabilidade fiscal.

Além  disso,  a  proposta  de  aumento nos  valores

destinados  a  diárias  para  os  funcionários  do  governo  causa  perplexidade.

Diante  do  atual  quadro  de  déficit,  muitos  se  perguntam se  essa  medida  é
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condizente com a realidade econômica do país. Há uma demanda crescente

por  esclarecimentos  e  justificações  plausíveis  que  justifiquem  tal  decisão,

considerando os sacrifícios exigidos da população em momentos de crise.

A  transparência  e  a  prestação  de  contas  tornam-se

cruciais  para  restabelecer  a  confiança  da  sociedade  nas  instituições

governamentais.  A  população  anseia  por  informações  claras  e  detalhadas

sobre como os recursos públicos estão sendo geridos, especialmente diante da

conjuntura econômica adversa.

Em suma, diante do déficit significativo e dos altos gastos

com diárias, o governo se vê diante de um desafio crucial para restabelecer a

confiança  da  população.  A  prestação  de  contas  eficiente  e  a  revisão

responsável das decisões financeiras são passos essenciais para assegurar a

estabilidade econômica e o bem-estar da sociedade. 

Agradeço  antecipadamente  pela  atenção  dispensada  a

este  pedido  e  espero  que  as  informações  solicitadas  possam  ser

providenciadas de maneira transparente e esclarecedora.

Sala das Sessões, em        de                     de 2024.

Deputado MESSIAS DONATO
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